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TD1 Traction simple

Ex1/ Calculer les contraintes et les allongements dans les 3 sections de la barre en
traction sous l'action de la force F= 20 KN. Le module de Young E=2,1 10° MPa.
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@ Ex2/ Une barre de diamétre d=25 mm et de longueur L= 200 mm est sous I'action
@ d'une force de traction F= 100 KN.

a/ Calculer le module de Young E et la réduction du diamétre d si I'allongement
AL= 0,19 mm et le coefficient de Poisson v=0,3.

b/ Si la barre a une la forme d'un tube de méme diamétre extérieur, calculer le
diametre intérieur qui satisfait la condition de résistance sachant que [0,]=240 MPa.

@ @ Ex3/ Une barre de dimensions 40x30x5000 est sous traction avec une force F= 120
KN.

a/ Déterminer la contrainte de traction et déduire les conditions de résistance
sachant que [0,]=144 MPa.

b/ Calculer son allongement AL si E=2,1 10°> MPa.

@ @ Ex4/ Une barre en fer plat @& de longueur L= 3m et d'épaisseur b= 10mm est
soumise a une force de traction F= 80 KN. Déterminer sa largeur a pour que son
allongement AL, de dépasse pas 2 mm.

E=2,1 10° MPa et [0,]=144 MPa.
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TD1 Traction simple [_Swfl'i.

Exf/Une barre en acier de section S = 500 mm® est soumise & des forces axiales. Tracer les diagrammes des
efforts normaux, des contraintes et des allongements. Le module de Young E=2.0 10° MPa.
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Ex#/ Soit une barre en acier dans laquelle est intercalée une barre en cuivre. Elle est exposée a un systéme
de chargement axial. Tracer les diagrammes des efforts normaux, des contraintes et des allongements.
Encier=2.1 10° MPa, Ecyye=1.2 10° MPa, L = 0.5 m, d = 20 mm, P = 10 KN.

Ex‘/ Les deux barres sont rigidement attachées. ¢

La barre en acier : E,= 2.1 10° MPa, p, = 7850 Kg/m3, £ =10.7 m Sa 2516 0cu,, Acter
La barre en laiton : .= 0.92 10° MPa, p, = 7850 Kg/m3, t; =14 m, 51_1;5'5,9 «n ¥
Déterminer la contrainte normale maximale dans les deux barres ;
avec et sans |'effet du poids propre.
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